Дела и дни нашей «Первички»
Первичная профсоюзная организация МОУ «Университетский лицей»
Председатель: Шарова Лариса Николаеевна
Профсоюзное членство: 53 чел. (74%)
Муниципальное бюджетное общеобразовательное учреждение «Университетский лицей» функционирует с 1 сентября 1989 года. С первых дней в образовательном учреждении создана и эффективно действует первичная профсоюзная организация общероссийского Профсоюза образования и науки, которая входит в состав территориальной районной организации.
Профком и администрация в нашем лицее строят свои взаимоотношения на принципах социального партнерства и сотрудничества с администрацией школы, решения всех вопросов путем конструктивного диалога в интересах работников. Надо отдать должное и сказать, что наш директор Пекарчик Надежда Васильевна заинтересована в создании комфортных условий и хорошем микроклимате в коллективе и решает целый ряд социальных вопросов в интересах работников. Совместно с директором лицея профсоюз принимает активное участие в разработке и заключению коллективного договора. Профсоюзный комитет согласовывает локальные нормативные акты, Положения, вопросы аттестации учителей, награждения работников лицея. Совместно обсуждаются и рассматриваются другие вопросы. 
Работа профкома осуществляется в соответствии с Основными направлениями деятельности первичной профсоюзной организации и регулируется следующими документами: коллективным договором, Положением о первичной профсоюзной организации, трудовым законодательством РФ, планом работы и другими локальными актами.
Цели и задачи профсоюзной организации:
· заключение коллективного договора и содействие его выполнению;
· реализация уставных задач Профсоюза по представительству и защите социально-трудовых прав и профессиональных интересов членов Профсоюза;
· осуществление общественного контроля за соблюдением трудового кодекса РФ, правил и норм охраны труда;
· забота об улучшении материального положения, укреплении здоровья и повышении жизненного уровня членов Профсоюза;
· организация приёма в профсоюзную организацию и учёт членов Профсоюза, осуществление организационных мероприятий по повышению мотивации профсоюзного членства;
· информационное обеспечение членов  Профсоюза, разъяснение мер, принимаемых Профсоюзом по реализации уставных целей и задач. Создание условий, обеспечивающих вовлечение членов Профсоюза в профсоюзную работу.
Профком  принимал  активное  участие в разработке Коллективного договора, а также согласовании локальных нормативных актов, определяющих трудовые отношения в коллективе: правила внутреннего трудового распорядка, должностные инструкции по охране труда, график работы сотрудников, график отпусков. В настоящее время действует КД на 2015-2018 гг. с учетом изменившихся норм законодательства по оплате и нормировании труда, в том числе разработаны показатели и критерии эффективности и результативности профессиональной деятельности для всех сотрудников лицея. 
Коллективным договором определен  Перечень локальных нормативных  актов, содержащих нормы трудового права. Администрация лицея при  разработке  нормативно-правовых  актов, затрагивающих  социально-трудовые  права  работников,  учитывает мнение профсоюза. 
Наиболее значимыми  проблемами  партнерских отношений на уровне организации являются: регулирование оплаты и условий труда работников, создание  оптимальной системы стимулирования труда. В учреждении разработано и действует Положение о порядке выплат стимулирующего  характера работникам; председатель профкома входит  в  состав данной комиссии, а также  в состав методического Совета - органа, в функции которого входит рассмотрение вопросов, связанных с аттестацией  работников. Профком принимает участие также в обобщении передового педагогического  опыта, рассмотрении кандидатур на награждение ведомственными и другими наградами. 
Вопрос повышения квалификации является ключевым для сторон социального партнерства. В лицее созданы благоприятные условия для профессионального роста работников, в том числе своевременное направление на курсы повышения квалификации.
Вопросы, связанные с осуществлением профсоюзного контроля остаются на первом месте в защите индивидуальных трудовых прав работников, а именно: соблюдение установленного порядка заключения и выполнение трудовых договоров, правильность ведения трудовых книжек, установление рабочего времени и времени отдыха, предоставление  дополнительных  социальных  льгот  и  гарантий, охраной труда.
Достаточно серьезное внимание уделяется созданию безопасных и комфортных условий труда. Работа по охране труда ведется в соответствии с положениями Коллективного договора и мероприятиями Соглашения по охране труда. В учреждении создана и работает совместная комиссия по охране труда, выбран уполномоченный по охране труда, проведена аттестация рабочих мест. Ежегодно проводятся инструктажи по охране труда, противопожарные мероприятия. В каждом кабинете есть уголки безопасности. За период 2012-2015гг. не было несчастных случаев на производстве. Профком контролирует  прохождение  работниками  школы  медицинских осмотров врачами-специалистами. Ежегодно оказывает содействие в льготном страховании работников и членов их семей по программе «Антиклещ». 
К вопросам социального партнерства относятся также вопросы проведения спортивно-оздоровительных и культурно-массовых мероприятий. Коллектив разделяет радость и боль сотрудников. Каждый член коллектива может рассчитывать на поддержку в трудной ситуации. Материальная помощь оказывается в связи со смертью близких людей и попавших  в трудную жизненную ситуацию. Премиями в 1000 руб. поощряются юбиляры и профсоюзные активисты. Одному члену профсоюза была оказана материальная помощь через городской комитет Профсоюза на общую сумму 10000 рублей на лечение в связи с тяжёлым заболеванием сына. 
Торжественно и коллективно в лицее отмечаются праздники: «День учителя», «Новый год», «День защитника отечества», «Восьмое марта», «Праздник Последнего звонка». Начало и конец года отмечается совместными выездами на природу. Традиционными стали поздравления с днем рождения и юбилеями. 
Особое внимание профком уделяет ветеранам педагогического труда: поздравляет с праздниками, приглашает на праздничные мероприятия и концерты.
Одним из вопросов социального партнерства является оздоровление работников. В лицее постоянно действует спортивная секция для педагогов, заключён договор с бассейном «Акватика», где каждую субботу могут поплавать все желающие. Ежегодно проводятся Дни здоровья. Традиционными стали выезды коллектива на природу в начале и конце учебного года, а также новогодние корпоративные активные программы в лесу, на горнолыжном курорте Ялгора. Такая работа дает, конечно, результаты. Занятие спортом помогают сплотить коллектив, являются средством оздоровления сотрудников, предупреждения профессионального выгорания.
Стараясь приобщить коллег к культурной жизни, организовываем выезды на экскурсии по Карелии и культпоходы в театры для просмотра спектаклей. Профсоюзной организацией были организованы поездки на водопад Кивач, в п. Гирвас, незабываемая поездка на Соловки в августе 2015г., экскурсия «Военный Петрозаводск», приуроченная к 70-летию Победы.
Мы считаем социальное партнерство в нынешних условиях главным рычагом социально-трудовых отношений, позволяющим эффективно регулировать ситуации в учреждении. Мы благодарны директору лицея Пекарчик Н.В. за социальное партнёрство и взаимопонимание. Она всегда готова к диалогу, уважительно относится к предложениям профсоюзной организации, старается по возможности помочь.
В настоящее время мотивацией членства в профсоюзной организации становится гарантия защиты трудовых прав и интересов работников. Профсоюзная организация лицея поддержала акцию в поддержку требований Общероссийского Профсоюза образования (письма с подписями членов коллектива в вышестоящие законодательные и исполнительные органы, участие в акциях протеста в составе районной делегации профсоюза, обращения в прокуратуру в связи с нарушенными правами и другое). 
[bookmark: _GoBack]Мы не останавливаемся на достигнутом. Сила профсоюза в единстве, поэтому наш профсоюзный комитет ставит перед собой задачу по сплочению коллектива, по увеличению членства в профсоюзе. Мы хотим, чтобы все работники школы были объединены не только профессиональной деятельностью, но и досугом, чтобы коллектив участвовал  в жизни каждого сотрудника, помогал решать проблемы, радовался и огорчался вместе с ним. Именно в таком дружном коллективе есть место новым творческим  начинаниям, профессиональному росту, прогрессивным идеям. Только в таком коллективе, где профком и администрация лицея заинтересованы в создании хороших условий труда для работников, они будут чувствовать себя уверенно и комфортно.
