Добрый день!
На о-п конференции петрозаводской городской организации профсоюза работников образования был сделан доклад  по всем направлениям работы в организации, наверное нет смысла останавливаться на   докладе. Самой острой проблемой в докладе прослеживалась проблема профсоюзного членства.

 Представлю Вам Мои заметки  из доклада конференции и рассуждения:

Заметка первая

Зар плата 2004 – 3,5 т. руб.       2014 –  средняя по отрасли в городе 18 т.р.

Кол-во членов профсоюза 2004- 4488  чел                 2014 г. – 2384 чел.
Профсоюзы добились повышения оплаты труда для всех работников отрасли, но проблема осталась, сократилась численность.

Есть объективные причины : 

1. Старение кадров, приходит молодежь и не торопиться вступать в профсоюз.

2.  Только  48%  руководителей  члены профсоюза. Ряд руководителей  не были защищены, вспомним ст. 286 увольнение по инициативе администрации без объяснения причин. ( ответ: Внести  в Гос. Думу предложения по Законодательству.)
Как сделать работу с молодежью привлекательной:

 Необходимо не просто декларировать, но и активнее внедрять на практике молодежную политику Профсоюза, давать молодежи возможность реализовать свои идеи через сознательную работу в профсоюзах.

Задачи которые ставим перед собой:
- ввести практику создания на всех уровнях профсоюзной структуры молодежных советов (молодежных комиссий);
- четко распределять обязанности между администрацией, профкомом, молодежным советом для эффективной реализации молодежной политики в учреждениях отрасли;
- внедрить систему обмена молодежными делегациями в рамках организаций отрасли с целью координации и проведения единой молодежной политики, обмена опытом, новыми разработками по всем направлениям молодежной работы;
- продолжить работу по подготовке и обучению молодежного профактива - кадрового резерва, используя для этого все имеющиеся источники финансирования;
- рассматривать председателей молодежных советов (молодежных комиссий профкомов) в качестве кадрового резерва руководителей профсоюзных структур всех уровней;
- развивать и совершенствовать систему мер поощрения и стимулирования труда молодых работников организаций отрасли, в том числе через коллективные договоры и по итогам проведения конкурсов и аттестаций;
- оказывать содействие со стороны администраций и профсоюзных организаций молодым работникам отрасли в решении жилищных вопросов (предоставление мест в общежитиях, частичная оплата аренды жилья, предоставление ссуд или кредитов на приобретение жилья и т.д.);
- активнее вести пропаганду здорового образа жизни.

Заметка вторая
Профсоюзу удалось отстоять  через Закон об образовании-
льготные пенсии, удлиненные отпуска, и многое другое,  опять же для всей отрасли, а не только для членов профсоюза 

Возникает  вопрос МОТИВАЦИИ.

Чем ранее занимался профсоюз:

Проводили Елки для детей и праздничные концерты,
Обеспечивали бесплатными санаторными путевками,
Строили жилье ( в г. Петрозаводске построено 2 дома)

Где сейчас эти гарантии? Не стало источников, не стало и гарантий, а администрация профсоюз не готовы  эти льготы финансировать. Вот и кризис доверия!
Не смогла и городская организация профсоюза  это выдержать, хотя еще в 2009 г. приобретались путевки для членов профсоюза.

Вывод профсоюз будет привлекательным только тогда, когда член профсоюза будет чувствовать персональную защиту и поддержку, а не только в целом и общем.

Следовательно, Профсоюзам всех уровней необходимо задуматься о конкретной поддержке  только членов профсоюза. 

Ответ: На сегодняшний день мы имеем карту ВПРОК. (страхование, скидки, юр. помощь), хорошо, но не достаточно.
Записка третья
Соглашение  с Администрацией города предусматривает мат. финансовую помощь при выходе на пенсию за счет средств Администрации, но опять же  не только членам профсоюза.
Записка четвертая не моя
При анкетировании молодых коллег в школе, где я являлась, долгие годы председателем был задан вопрос: Как вы считаете, что можно сделать для того, чтобы профсоюз стал более привлекательным для молодежи?
Ответы:

-Для того, чтобы молодёжь вливалась в профсоюзные ряды нужно делать эти самые наши ряды для молодёжи привлекательными. Можно специально для молодых людей, состоящих в профсоюзе (или, скажем, для тех, кто участвует в профсоюзных акциях) делать более дешёвые заграничные поездки. Не сильно - хотя бы на тысячу-другую рублей. Прорекламировать в средствах массовой информации - и народ потянется. 
-Необходимы большие, шумные акции о которых будут говорить все СМИ, больше нужно присутствия в интернете, где вся молодёжь сейчас скапливается. Возможно, кстати, проведение интересных флэшмобов! 

И к такой системе можно привязать многое! Когда нет прочной и интересной идеологической платформы - самой крепкой становится финансовая. Чтобы профсоюз стал более привлекательным для молодёжи, считаю, что нужно стимулировать молодых сотрудников социальными бонусами, поддерживать их самореализацию в рамках организаций.

Возвращаясь к вопросу  о привлекательности профсоюза и к своим  заметкам  считаю:  Тема мотивации профсоюзного членства занимает в современном профсоюзном движении одно из первых мест по своей остроте и актуальности. Мотивационных составляющих ровно столько сколько направлений профсоюзной работы, и каждая из них в зависимости от обстоятельств в равной степени может стать для человека определяющей в его приверженности к профсоюзу. Для одного это – социальный пакет, предоставляемый коллективным договором; для другого – выигранное в суде дело по защите трудовых интересов; для третьего – достойные условия труда, которые благодаря настырности профсоюза были созданы работодателем; для четвертого – решение молодежных проблем и т.д. Главенствующим и связующим звеном всех этих составляющих, является информационная составляющая. Без самой широкой информации о многогранной деятельности профсоюзов, реализации их защитной функции, конкретных примеров, мотивация профчленства будет неполноценной.
Для того чтобы сделать профсоюз привлекательным и нужным для его членов, должны быть использованы все имеющиеся возможности. Профсоюз должен решать задачи, касающиеся как защиты социально-трудовых прав и профессиональных интересов членов профсоюза, так и создания материальной и моральной заинтересованности в профсоюзном членстве.
Благодарю за внимание!







